
Comune di Santa Teresa 
Gallura

PROVINCIA DI SASSARI

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
N° 92 del 22/06/2022

OGGETTO:  ISTITUZIONE DI UN'AREA DI SOSTA A PAGAMENTO PRESSO LA SPIAGGIA 
DI " LA TALTANA" , MEDIANTE INSTALLAZIONE DI DISPOSITIVI AUTOMATICI 
DI CONTROLLO DELLA DURATA .

L'anno duemilaventidue addì ventidue del mese di Giugno alle ore 12:45, nella Sede Comunale, 
previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunita sotto la 
presidenza del Sindaco Nadia Matta la Giunta Comunale in seduta telematica come da apposito 
Regolamento approvato con deliberazione di G.C. n. 88 del 14.06.2022.
Assiste la Segretaria Generale Dott.ssa Stefania Cinzia Giua, la quale collegata in video presenza, 
provvede alla redazione del presente verbale.
Il Sindaco assistito dalla Segretaria Generale, verificato il funzionamento audio/video, al fine di 
accertare l’identità dei partecipanti connessi, effettua l’appello nominale e constata che sono video 
presenti alla seduta in modalità telematica, le persone nei signori

N° Qualifica Nome Presente Assente Modalità
1 Sindaco MATTA NADIA X presenza fisica

2 Vice Sindaco MURA ANTONIO X presenza fisica

3 Assessore COPPI SAMANTA  X assente

4 Assessore CAREDDU CATERINA SANDRA X  video presente

5 Assessore SCOLAFURRU FABRIZIO X  presenza fisica

6 Assessore AZARA DOMENICO X  presenza fisica

PRESENTI: 5 ASSENTI: 1

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta 
Comunale a trattare l’argomento in oggetto:
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LA GIUNTA COMUNALE

 CONSIDERATO che questa Amministrazione Comunale, in diverse zone del centro abitato e 
presso gli arenili più frequentati, ha istituito delle aree di sosta per le autovetture, nelle quali la 
medesima è consentita previo pagamento di una somma di denaro, da riscuotersi mediante 
dispositivi di controllo automatici;    

DATO ATTO che i suddetti parcheggi sono gestiti indirettamente da questa Amministrazione, 
attraverso la propria società pubblica denominata “Silene SURL”;

TENUTO CONTO che nelle zone più congestionate dal traffico veicolare, dove insistono molti 
parcheggi liberi, le autovetture vengono lasciate in sosta per lunghi periodi di tempo o addirittura 
per giorni interi; 

RITENUTO che per garantire un idoneo livello di ricambio negli ambiti delle zone sopra descritte, 
sia necessario provvedere all’ampliamento o alla istituzione di aree di sosta a pagamento, 
soprattutto nelle zone circostanti gli arenili più ambiti;

RICHIAMATE a tal proposito le proprie precedenti deliberazioni, con le quali venivano istituite le 
aree di sosta a pagamento in diversi ambiti del territorio comunale;

CONSIDERATO che nei pressi della spiaggia della “Taltana”, meglio conosciuta come “Santa 
Reparata”, il parcheggio delle autovetture avviene in un’area a ridosso dell’arenile, in modo caotico 
e talvolta in doppia fila, impedendo di fatto, l’uscita dei veicoli che vengono lasciati in sosta 
precedentemente; 

PRESO ATTO che la suddetta area, sin dall’anno 1974, risulta nella disponibilità di questa 
Amministrazione a seguito della costituzione di una servitù da parte della società lottizzante “Lidi 
D’Italia SpA”, giusto atto repertorio 7683, registrato all’ufficio del registro di Tempio Pausania il 
29/10/1974, al n. 184, volume 169; 

RITENUTO che la suddetta area , poiché nella disponibilità di questa amministrazione, può essere 
sottoposta alla disciplina  di cui all’ art. 7 comma 1 lettera f) del C.d.S. la quale stabilisce che i 
Comuni, con ordinanza del Sindaco e previa deliberazione della Giunta , possono destinare aree di 
parcheggio sulle quali la sosta dei veicoli è subordinata al pagamento di una somma   da 
riscuotere mediante dispositivi di controllo di durata della sosta , anche senza custodia del veicolo , 
fissando le relative condizioni e tariffe ; 

ACCERTATO che l’istituzione della nuova area di sosta a pagamento, non pregiudica gli equilibri 
di cui all’art. 7 comma 8del C.d.S., in quanto la medesima, non intacca la percentuale delle altre 
aree destinate a parcheggio senza custodia (liberi);

RITENUTO altresì che per quanto sopra citato sussistono le condizioni e le necessarie motivazioni 
per procedere alla destinazione delle aree di parcheggio con tariffazione della sosta, senza 
custodia dei veicoli; 

VISTO a tal proposito: 

l’art. 7 comma del C.d.S. che recita testualmente:” Qualora il Comune assuma l’esercizio diretto 
del parcheggio con custodia o lo dia in concessione ovvero disponga l’installazione   dei dispositivi 
di controllo di durata della sosta di cui al comma 1, lettera f), su parte della stessa area o su altra 
nelle immediate vicinanze, deve riservare una adeguata area destinata a parcheggio 
rispettivamente senza custodia o senza dispositivi di controllo di durata della sosta “; 
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VERIFICATA la compatibilità con quanto stabilito dal suddetto art. 7 comma 1 lett. f), comma 8 del 
C.d.S., ovvero la congruità delle aree soggette a parcheggio libero; 

ACQUISITO il parere favorevole degli uffici, a mente dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000 e ss.mm.ii.;

Con voti favorevoli ed unanimi espressi nelle forme di legge;

DELIBERA

Di istituire presso la Spiaggia “La Taltana”, meglio conosciuta come “Santa Reparata” un’area di 
sosta, nella quale la stessa è subordinata al pagamento di una somma di denaro, da riscuotersi 
mediante dispositivi di controllo di durata, anche senza custodia del veicolo.

Dare atto che la suddetta area è quella individuata nella planimetria allegata alla costituzione di 
servitù repertorio 7683, registrata all’ufficio del registro di Tempio Pausania il 29/10/1974, al n. 
1841, volume 169; 

Di individuare per la suddetta area di sosta la tariffa oraria unitaria pari a 1 Euro per la prima ora e 
per ciascuna delle ore successive. 

Di dare mandato al responsabile del Corpo di Polizia Locale, per gli adempimenti di competenza 
finalizzati alla apposizione della segnaletica stradale sia verticale che orizzontale.

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi del 4° comma 
dell’art.134 del D.Lgs 267/2000.
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Letto, confermato e sottoscritto

IL Sindaco IL Segretario Comunale
Nadia Matta Dott.ssa Stefania Cinzia Giua

(atto sottoscritto digitalmente)


